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3. Scopul procedurii
Prevenirea, identificarea timpurie și intervenția eficientă în cazurile care cad în competența
Comisiei de prevenire și eliminare a violenței, a faptelor de corupție și discriminării în mediul

școlar și promovarea interculturalitățiiîn vederea asigurării unui climat școlar sigur, inclusiv și
favorabil dezvoltării armonioase a tuturor elevilor, prin stabilirea unor măsuri concrete dc

responsabilizare, sprijin și sancționare adecvată a comportamentelor agresive, în conformitate
cu legislația în vigoare și valorile școlii.

4. Domeniul de aplicare
Prezenta procedură stabilește cadrul general de prevenire, identificare, raportare și intervenție
în cazurile prevăzute de legislația în vigoare ca fiind în competența Comisiei de prevenire și
eliminare a violenței, a faptelor de corupție și discriminării în mediul școlar și promovarea
interculturalitătii în unitatea Liceul de Artă ”lon Vidu” Timișoara:

Procedura se aplică:
spațiilor educaționale interne: săli de clasă, laboratoare, bibliotecă, sală de sport,

ateliere, coridoare, vestiare, toalete, birouri administrative, curtea școlii, spații de cazare
ale institutiei, cantina institutiei;
activităților educaționale sau recreative extrașcolare organizate sau autorizate de

unitatea de învățământ: excursii, tabere, vizite tematice, competiții sportive, activități
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culturale, campanii de voluntariat etc.;
mediului online pe grupurile oficiale de comunicare ale școlii, claselor sau grupurilor de

lucru, atunci când comportamentele de tip bullying (hărțuire, amenințare, excludere,

ridiculizare, distribuirea de imagini sau informații denigratoare) au loc între elevi sau între
alți membri ai comunitățiișcolare, afectează climatul educațional și sunt în legătură

directă cu activitățile școlare;
întregii comunitățișcolare, incluzând elevii, cadrele didactice, personalul didactic auxiliar

și nedidactic, părinții/tutorii legali, voluntarii sau alte persoane implicate în activitățile
scolii.
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5.

6.

Documente fie referințăaplicabile activitățiiprocedurale
Legea nr. 198/2023 a învățământului preuniversitar, cu modificările și completările

ulterioare;
Ordinul nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al

entităților publice;

Ordinul nr. 6235/2023 pentru aprobarea Procedurii privind managementul cazurilor

de violență asupra antepreșcolarilor /preșcolarilor/elevilorși personalului unității de

învățământ, precum și al altor situații corelate în mediul școlar și al suspiciunii de

violențăasupra copiilor în afara mediului școlar;
Ordinul nr. 5726/2024 privind aprobarea Regulamentului-cadru de organizare și

funcționare a unitățilorde învățământpreuniversitar;
Ordinul nr. 5.707 dîn 1 august 2024 privind aprobarea Statutului elevului;
Ordinul nr. 7701/2024 privind aprobarea Metodologiei pentru monitorizarea,
evaluarea, identificarea, prevenirea și combaterea segregării școlare în învățământul
preuniversitar.

Definitii si abrevieri ale termenilor utilizați
a. Definitii:

Entitate publică

Controlul calității educației în unitățile de

învățămănt preuniversitar

Asigurarea calității educației

Procedură

Procedură documentată

Autoritate publică, instituție publică,
companie/societate națională, regie autonomă,

societate Ia care statul sau o unitate

administrativ-teritorialăeste acționarmajoritar,

cu personalitate juridică, care
utilizează/administrează fonduri publice și/sau

patrimoniu public.

Activități și tehnici cu caracter operațional,
aplicate sistematic de o autoritate de inspecție
desemnată pentru a verifica respectarea
standardelor prestabilite.
Capacitatea unei organizații furnizoare de a

oferi programe de educație în conformitate cu
standardele de egalitate prevăzute Ia nivel de
sistem și este realizată printr-un ansamblu de

capacitățiidezvoltareactiuni de a

instituționale, precum și de elaborare,

planificare și implementare a programelor de

studii;
Prezentare, în scris, a pașilor ce trebuie urmați,

a metodelor de lucru stabilite șîa regulilor de

siaplicare necesare îndeplinirii atribuțiilor
sarcinilor, având în vedere

asumarea responsabilităților;

Modul specific de realizare a unei activități
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Beneficiarii primari ai educației și formării
profesionale

Învățământpreuniversitar

Invățarea

Segregarea

Discriminarea

Interculturalitatea

sau a unui proces, editat pe suport hârtie sau în
format electronic; procedurile documentate pot
fi proceduri de sistem și proceduri

o erationale;
Procedură care descrie un proces sau o

activitate care se desfășoarăIa nivelul unuia
sau mai multor compartimente dintr-o

entitate.
Acțiunea de modificare, respectiv adăugare sau

eliminare a unor informații, date, componente
ale unei ediții a unei proceduri, modificări ce
implică, de regulă, sub 50% din conținutul
rocedurii;

Preșcolarii, elevii, precum și persoanele adulte
cuprinse într-o formă de educație și formare

rofesională.

Educația timpurie (3 luni - 6 ani), formată din

învățământulantepreșcolar (3 luni - 3 ani) și
învățământul preșcolar (3-6 ani), ambele

cuprinzând grupa mică, grupa mijlocie și grupa

mare; învățământulprimar, cu durata de

5 ani, care cuprinde clasa pregătitoare și clasele
I — IV; învățământul gimnazial, cu durată de 4

ani, care cuprinde clasele V — VI; învățământul
liceal, cu o durată, de regulă de 4 ani;

inclusiv prinînvățământul postliceal,
învătământul terțiar nonuniversitar, cu durată
între I si 3 ani;
Munca intelectuală și fizică desfășuratăîn
mod sistematic dc către preșcolari/elevi, în
vederea însușirii conținutuluiideatic și
formării abilitățilornecesare dezvoltării
continue a personalității;

Formă gravă de discriminare și are drept

consecință accesul inegal al copiilor Ia o

educatie de calitate, încălcarea exercłtarłl In

condiții de egalitate a dreptului Ia educație,

recum si a demnitătii umane;
Modul prin care o persoanăeste tratată
diferit sau este lipsită

de anumite drepturi, în mod nejustificat;

Interactiunea dintre mai multe culturi care
coexistă în același mediu, schimbul și
recunoasterea mutuală rivind valorile,
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traditiile și modurile de viață;
Procesul prin care o situație de acest gen,
manifestată asupra unui copil sau a unui cadru
didactic, este adusă Ia cunoștința autorităților

personalulde cătrecompetente
UIP/elevi/părinți, pentru a se lua măsuri
adecvate în interesul victimei, a martorului și
al autorului actului de violență, urmând ca
acestea să asigure sau să faciliteze accesul Ia
servicii specializate, în vederea reabilitării
stării de sănătate fizică si sihică;
Metodă de coordonare a tuturor activități
lor de intervenție, asistentă socială, sprijin și
protecție, desfășurate în interesul superior al
copilului și respectând nevoile și siguranța
victimei, de către profesioniști din diferite
servicii sau
instituții publice și private.

Solicitarea sau acceptarea cadouri sau sume de
bani de Ia părinți sau elevi pentru a influența
notele sau rezultatele Ia examene/concursuri.

Meditațiile contra cost cu cu elevii pe care îi
are în evaluare Ia clasă.

Entitate Publică
Procedură operațională
Inspectoratul Școlar Județean
Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea
Calitătii
Consiliul Profesoral
Directia Generală de Asistență Socială și
Protecția Copilului

Comisia pentru prevenirea și eliminarea

violenței, a faptelor de corupție și
scolarîn mediul sidiscriminării

promovarea interculturalității
Liceul ”10n Vidu” Timișoara

7. Descrierea procedurii

7.1 Descrierea generală
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Comisia pentru prevenirea și eliminarea violenței, a faptelor de corupție și discriminării în mediul

școlar și promovarea interculturalității este o comisie permanentă care funcționează pe
parcursul întregului an școlar, înființată în baza hotărârii CA al LIV T.

Componența comisiei se stabilește anual.

Activitatea comisiei din LIV T și documentele elaborate de membrii comisiei sunt reglementate
prin acte normative sau prin regulamentul de organizare și funcționare a școlii.
Activitatea comisiei se desfășoară prin raportarea și punerea în aplicare a ansamblului
prevederilor legale în vigoare privind prevenirea și combaterea violenței, a faptelor de corupție

și discriminării, precum și prin promovarea interculturalitățiiîn mediul școlar.
În îndeplinirea atribuțiilor sale, comisia beneficiază de sprijinul tuturor membrilor comunității
școlare, a organelor de conducere a LIV T și poate, în cazuri întemeiate, să solicite puncte de

vedere de Ia experți în domeniul educațional, psihologic, juridic etc.

Comisia/grupul de lucru este legal constituită în ședință de lucru dacă sunt prezenți 50%+1 din

numărul total al membrilor comisiei/grupului de lucru desemnat.

Hotărârile comisiei se adoptă cu majoritatea simplă a membrilor prezenți în ședința legal

constituită. încaz de paritate, membrii comisiei vor convoca o nouăședință pentru a reanaliza

cazul si vor relua votul.
Pentru analizarea anumitor sesizări/spețe aflate în atribuțiile comisiei CPEV, membrii CA pot

hotărî desemnarea unui grup de lucru dintre membrii comisiei, care să cerceteze cazul.

Însituația în care sunt depuse sesizări/contestații privind soluționarea cazului etc, atunci membrii

CA pot hotărî reanalizarea cazului de către un alt grup de lucru dintre membrii și membrii

supleanți ai comisiei, care nu au fost implicați în cercetarea inițială.
Imposibilitatea constituirii legale a comisiei sau a luării unei decizii cu ocazia a două
convocări/ședințe consecutive conferă Consiliului de Administrație dreptul de a dizolva comisia

si a numi o nouăcomisie.

ȘedințeleComisiei se pot desfășurafizic, hibrid sau online.

7.2 Atribuțiile Comisiei pentru prevenirea și eliminarea violenței, a faptelor de corupție și
discriminării în mediul școlar și promovarea interculturalității

Atribuții în prevenireași combaterea violenței:
înregistrarea și raportarea Ia Inspectoratul Școlar Județean a cazurilor de violență
săvârsite în mediul scolar;
analizarea factorilor școlari care au condus Ia săvârșirea faptelor de violență, elaborarea,

revizuirea și aplicarea Planului de prevenire și reducere a violenței în mediul școlar al

unității de învățământpreuniversitar;
realizarea unui raport privind incidența, respectiv prevenirea violenței, pe care îl

comunică Comisiei pentru evaluarea și asigurarea calității (CEAC), în vederea includerii
acestuia în raportul general privind starea și calitatea învățământului în anul școlar
respectiv;

colaborarea cu autoritățile și instituțiile cu atribuții legale în prevenirea, combaterea și

managementul cazurilor de violențășcolară, inclusiv cu reprezentanții serviciilor publice
de asistențăsocială, ai poliției și ai jandarmeriei;

propunerea unor măsuri specifice, rezultate după analiza factorilor de risc, care să aibă

drept consecințăcreșterea gradului de siguranță a beneficiarilor primari ai educației și a
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personalului din unitatea de învățământși prevenirea delincvenței juvenile în incinta și
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în zonele adiacente unității de învățământ;
propunerea, aplicarea și/sau monitorizarea unor măsuri specifice pentru promovarea
stării de bine, a unui climat școlar pozitiv și a coeziunii școlare Ia nivelul unității de

învătământ;
propunerea și monitorizarea unor acțiuni de conștientizare a consecințelor faptelor de

hărțuire, bullying în mediul fizic și online, amenințare și violențăasupra elevilor, cadrelor
didactice si auxiliare.
alte atribuții, conform dispozițiilor legale în vigoare.

Atribuții în prevenirea și combaterea faptelor de corupție:

îmbunătățirea strategiilor de comunicare pe teme anticorupție, care să ia în calcul

potențialele riscuri și vulnerabilități;
asigurarea transparenței în procesul decizional Ia nivel de unitate de învățământ, inclusiv

a modului de utilizare a resurselor bugetare și extrabugetare;

promovarea standardelor etice profesionale și stimularea comportamentului etic;

desfășurarea de acțiuni de promovare a Codului de etică pentru învățământul
preuniversitar;

monitorizarea aplicării procedurilor specifice referitoare Ia conflictul de interese, inclusiv

aplicarea ordinului privind completarea declarat" de interese dc către personalul didactic

de predare;

diseminarea de materiale cu rol informativ privind riscurile și consecințele faptelor de

corupție sau a incidentelor de integritate;
derularea de programe și campanii de informare și responsabilizare a beneficiarilor;
primari cu privire Ia riscurile și consecințele negative ale corupției.

Atribuții în promovareaprincipiilor școlii incluzive:
monitorizarea respectării politicilor de promovare a incluziunii, diversității, combaterea

discriminării și a segregării școlare;
asigurarea faptului că materialele expuse în unitatea de învățământ(ex. tablourile expuse

pe pereții unității de învățământ) respectă, recunosc și reflectă cultura, istoria și limba
beneficiarilor primari,alelingvisticeminoritătilor nationale șietnice,

părinților/reprezentanților legali și ale comunitățiilocale;
asigurarea faptului că tradițiile, sărbătorile, evenimentele respectă, recunosc și reflectă

beneficiarilorreligioasă primari,lingvistică,etnică,diversitatea aa

părinților/reprezentanților legali și a comunitățiilocale;
identificarea și analiza cazurilor de discriminare și înaintarea de propuneri pentru

solutionarea acestora, consiliului de administrație, directorului unitățiide învățământ sau

consiliului profesoral, după caz;
medierea, după caz, a conflictelor apărute ca urmare a nerespectării principiilor școlii
incluzive;
propunerea unor acțiuni specifice, Ia nivelul grupelor/claselor sau al unității de

învățământ, care să contribuie Ia cunoașterea și valorizarea celuilalt, Ia promovarea


